



RSK za otroško in mladostniško psihiatrijo

22. SEJA RAZŠIRJENEGA STROKOVNEGA KOLEGIJA ZA OTROŠKO IN MLADOSTNIŠKO PSIHIATRIJO – VIDEOKONFERENČNA SEJA

Ljubljana, 18. november 2021

Sodelujoči: Maja Drobnič Radobuljac, Jerneja Maček, Marija Anderluh, Hojka Gregorič Kumperščak, Bojan Belec

Opravičeni: Nadja Hriberšek (v postopku imenovanja)

Naloge:

1. Zaposilo ZZZS za mnenje Razširjenega strokovnega kolegija za otroško in mladostniško psihiatrijo glede vključenosti obeh staršev pri celostnem zdravljenju otroka zaradi duševnih in vedenjskih težav
2. Zaposilo za mnenje RSK OMP s strani ZZZS, kateri specialisti (poleg pedopsihiatrov in kliničnih psihologov) obravnavajo otroke z duševnimi in vedenjskimi motnjami.

Sklepi:

1. RSK za OMP meni, da je za zdravljenje otroka zaradi duševnih in vedenjskih težav nujno vključiti v obravnavo tudi oba starša, pri čemer se ob obravnavi otroka zdravstvene storitve dejansko nudijo tako otroku kot tudi staršema in je zato lahko na obravnavi potrebna istočasna prisotnost obeh staršev. Uspešnost zdravljenja pomembno temelji na ustreznem sodelovanju obeh staršev tekom strokovnega vodenja. Pomembna je psihoedukacija staršev, evalvacija družinske dinamike ter sprotno predajanje informacij o otrokovem funkcioniranju. Spremembe razumevanja, vedenja pri starših lahko omogočijo uspešnost terapevtske obravnave in pomembno vplivajo na izid zdravljenja.
Po potrebi se starše usmerja v nadaljnje obravnave (družinska terapija, individualne obravnave), če se za to izkaže potreba.
Prisotnost obeh staršev je ključna tudi na skupinah za starše otrok, ki so vodeni v različnih ustanovah (npr. skupina za starše otrok z ADHD, Neverjetna leta, Cool Kids...) in bi veljalo to možnost dodati tudi v teh primerih.
ZZZS predlaga, da bi se obema staršema priznala pravica do nadomestila plače za isti dan oziroma ure odsotnosti z dela, ko sta skupaj z otrokom sodelovala v zdravstveni obravnavi pri izvajalcu, vendar zaradi njunega zdravljenja in bi osebni zdravnik staršev za isto obravnavo lahko izdal elektronski bolniški list z razlogom »01-Bolezen« obema staršema. Iz enakega razloga (»01-Bolezen«) bi lahko starša uveljavljala tudi pravico do povračila potnih stroškov (ob izpolnjevanju drugih, zahtevanih pogojev).

Navedeno bi pomenilo razliko od ureditve pravice do spremstva ali nege, ki je v obeh primerih lahko priznana samo enemu od staršev in ne obema hkrati za isti dan. Da pa bi lahko ločili situaciji, kdaj gre »le« za spremstvo otroka (ko se ne zahteva prisotnost staršev na obravnavi, temveč starš le spremlja otroka od doma k zdravniku) in kdaj za predlagano prisotnost obeh staršev v okviru zdravljenja otroka ZZZS predlaga, da Zavod za slednji primer pripravi vzorec potrdila, na katerem bi zdravnik pedopsihiater ali klinični psiholog za vsakega od staršev potrdil, da je bila na obravnavi določenega dne zahtevana prisotnost obeh staršev. V zdravstveni karton otroka bi bilo potrebno tudi zapisati, da je bila določenega dne predlagana prisotnost obeh staršev. Navedeno potrdilo bi starša predložila svojemu osebnemu zdravniku, ki bi jima za prisotnost na taki obravnavi izdal bolniški list z razlogom »01-Bolezen«. Poleg omenjenega potrdila bo v primeru uveljavljanja povračila potnih stroškov hkrati potrebno izpolniti tudi Potrdilo o upravičenosti do potnih stroškov-spremnstva, ki ga izda osebni zdravnik otroka).

2. Poleg pedopsihiatrov in kliničnih psihologov oz. psihologov se v obravnavo otrok s težavami v duševnem zdravju na zdravstvenem področju vključujejo tudi delovni terapevti, specialni in socialni pedagogi, klinični logopedi oz. logopedi, socialni delavci, pri katerih je prav tako pomembna občasna istočasna prisotnost obeh staršev in bi omenjena možnost prisotnosti obeh staršev veljala tudi zanje.

Zapisala:

dr. Jerneja Maček, dr. med.

predsednica RSK za otroško in mladostniško psihiatrijo

